

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

CORNER PRITCHARD AVE.
& McCREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II. Ч. 64.

СУБОТА, 25. ВЕРЕСНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 25th, 1920. No. 64. VOL. II.

Новинки.

Польща і соціалістична республіка хочуть миру.

РИГА, 22. вересня. — Росія хоче комп'ютного миру, сказав голова соціалістичної делегації Адольф Гюффе польській делегації під час відкриття соціалістично-польської мирної конференції в Ридзі.
Гюффе висловив надію, що з Польщею можна буде перемовинувати впродовж справи миру та що з альянсами закінчить свій особливий договір.
Ян Домбський, голова польської делегації, заявив, що Польща є змучена війною і дуже бажає миру.

Поляки перейшли гашицько-російську границю.

ВАРШАВА, 22. вересня. — Виданий нім комунікат каже, що польські війська перейшли гашицько-російську границю. Звіт каже також, що польські війська заняли Рівне, кілька миль поза демаркаційною лінією.

Польські пани в Україні.

ПАРИЖ, 20. вересня. — Польська місія в Парижі заявила, що польська мирна делегація представити соціалістичним делегатом на мирній конференції в Ридзі салдуноу усавію.
1. Польща домагає ся, щоб її східна границя була на лінії, де були давні австрійсько-німецькі траншеї.
2. Польща не годить ся на те, щоби в мирних переговорах брала участь Україна.
3. Польща домагаєт ся евакуації соціалістичних російських військ з українських територій.
(Третє домагане Польщі найкраще свідчить про апетит польської шляхти на українські землі.)

Литовці і Поляки розпочали наново війну.

ВАШІНГТОН, 22. вересня. — До державного департаменту наслідки сьогодні відомі, що Польща і Литва зірвали мирні переговори і між ними двіма країнами розпочала ся наново війна поміж інтервенції "Ліги Націй".

Польща домагалася ся, щоби литовські війська відступили поза лінію визначену мирною конференцією. Литва на се згодила ся, однак настоювала зі своєї сторони, щоби Поляки відступили на таку саму віддаль поза лінію, яку вони тепер займають. Поляки відмовили ся се зробити.
(Дня 21. серпня було оповіщено, що рада "Ліги Націй" вспіла надонти Польщу і Литву, щоби вони заперестали негайно воєнні кроки а їх спір поладодить ся мирною дорогою.)

Погроми в Галичині.

ЛОНДОН, 23. вересня. — Делегати з Ковна каже, що наспівші до того міста послідні відомости подають, що під час галицьких погромів, які робили в Україні, зістало убитих більше як 200 Жидів.
(Нема найменшого сумніву, що тими "Українцями", я-

кі робили протижидівські погроми, є ніхто инший лише петлюрівсько-павленківські недобитки, які минушого року вставили ся страшними, кровавими погроми на Україні. І так завдяки кільком німечним пахолкам польської шляхти в роді кровавого отамана Петлюри, цілий український народ мусить поносити ганебне пятно погромщика, на яке він зовсім не заслужив, бо-ж Петлюра, Павленко і їх недобитки не є ще всіма Українцями.)

Литва може об'єднатися з Росією.

КОВНО, 20. вересня. — Литовський міністр закордонних справ Пуріцький заявив, що если Поляки не схочуть віддати Литві Вільню, то литовське правительство об'єднать ся з соціалістичною Росією в отвертій боротьбі з польським імперіалізмом.
Що до сов. Росії, то Пуріцький заявив, що вона точно виповняє всі умови мирного договору.

В Польщі арештовано провідників професіональних союзів.

ВАРШАВА, 16. вересня. — Тут арештовано провідників професіональних союзів. Причини арешту покищо невідомі.

Мінськ столицею білоруської соціалістичної республіки.

КОПЕНГАГА, 20. вересня. — З вповні достовірних жерел доносить, що 7. вересня в Мінську проголошено самостійну Соціалістичну Республіку Білорусі. Маніфест білоруського правительства підписали білоруські і литовські комуністи і "Бунд".
Соціалісти революціонери відмовили взяти участь в новому правительстві, мотивуючи свою відмову тим, що воно недостаточно забезпечило свою незалежність.
Вся вшеша команда армії налічуєт ся в руках комуністів. Міністерство також комуністичне. Урядовими мовами признано: білоруську, російську, польську і жидівську.

Фінляндські революціонери у Львеві.

ХРИСТІЯНІЯ, 18. вересня. — Телеграма з Гельсінгфорсу доносить, що всі фінляндські ліві соціалісти, які були ошкаржені за принадлежність до III. Інтернаціоналу, зістали увільнені.
Після того як фінляндська соціал-демократична партія розкололась на цілком окремі організації: правих і лівих, на сих послідних почали ся великі нагінки і їх провідники опинили ся в в'язниці.

На острові Формозі вибухло протипольське повстання.

ТОКІО, 21. вересня. — Доносить сюди, що на острові Формозі вибухло поважне повстання.
В битві між Японцями і мешканцями Формози убито багато Японців, а домаи принадлежні до тамошних мешканців зістали спалені.

В ІТАЛІЇ.

Робітники в Турині не опускають занятих ними фабрик.

ЛОНДОН, 22. вересня. — Делегати з Мільано до лондонського "Таймсу" каже, що робітники в Мільано опускають заняті ними фабрики, однак в Турині, де рух був більше насильного характеру, не зроблено нічого під зглядом опущення фабрик робітниками.

Відкинули угоду з фабрикантами.

ЛОНДОН, 23. вересня. — Делегати з Риму каже, що референдум, який переведено між страйкерами в Турині, відкинув угоду заключену в Римі між представниками фабрикантів і робітниками металевих промислу.

Занимають дальше фабрики.

Захоплюване заводів автомобілів, літаків і інших фабрик, головни текстильних, буде дальше продовжати ся. У вівторок вечером дано вистріли на королівське гвардію, причім одного жовніра убито а кількох ранено. Трох уруженних "червоногвардійців" арештовано.

В Мільано вибухла бомба перед резиденцією одного фабриканта, який виступав проти робітничих домагань.

МІЛЯН, 23. вересня. — На мітингу, на котрім дискутовано над угодою з фабрикантами, виявила ся велика опозиція до заключеної угоди. Члени робітничої комісії, які підписали угоду, пояснювали, що вони виповнили лише рішєне пленарної робітничої сесії.

Робітники в Мільано проти угоди.

МІЛЯН, 23. вересня. — На мітингу, на котрім дискутовано над угодою з фабрикантами, виявила ся велика опозиція до заключеної угоди. Члени робітничої комісії, які підписали угоду, пояснювали, що вони виповнили лише рішєне пленарної робітничої сесії.

Італійські анархісти за дальшим захопленням фабрик.

РИМ, 18. вересня. — Відомий італійський анархист Маллетта виступив в партійній пресі і на мітингах з різкою критикою плану правительственной контролі італійського промислу.
Анархісти видали до робітників маніфест, в котрім закликають їх дальше захоплювати фабрики і заводи.
Сподіють ся, що робітники добровільно не віддадуть фабрик.

Робітники по цілій Італії відкидають угоду з фабрикантами.

РИМ, 23. вересня. — В кождім місті, де робітники заняли фабрики, переведене між робітниками голосоване відкинуло заключену робітниками літерами угоду, на підставі котрої робітники мають опустити фабрики а за те парламент ухвалити закон, який допустить робітників до частинної контролі над індустрією.

В Турині робітники після переведеного голосованя заняли автомобілеві фабрики "Фіят", "Дубос" і "Лянція".

Друкарі в Генуї захопили в свої руки буржуазну газету.
ГЕНУЯ, 23. вересня. — Найбільш оригінальним зі всіх численних захоплень робітниками фабрик наступило вчора, коли друкарі визначної консервативної газети "Націоне" заняли будинок газети і заявили, що будуть самі видавати газету.

Сім убитих в боротьбі робітників з військом.

РИМ, 24. вересня. — Делегати з Турину доносить сьогодні, що в боротьбі італійських робітників з поліцією і військом під час захоплюваня фабрик зістало убитих 7 осіб. Кров пролила ся в сутичці між королівською гвардією і червоною гвардією, котра піддержує робітників в захоплюваню фабрик. Убитими є чотири поліціанти і три "червоногвардійці".

Індустріальне положення по всій Італії було нині безперемінно, за винятком малих случаїв.

Робітники кажут, що вони відмовили ся опустити фабрики тому, що їх провідники і премієр Джуліані не постарали ся о заплане за роботу, котра була виконан під час окупації робітниками фабрик. Доносить про нові захопленя фабрик.

Майнерський страйк в Англії відложений на один тиждень.

ЛОНДОН, 24. вересня. — Оказуєт ся сьогодні, що майнери Великої Британії не вийдуть на страйк в салдуночий понеділок. Стало ся се в наслідок мітингу між премієром Лойд Джорджем і майнерським виконавчим комітетом, після котрого страйк зістав відложений на тиждень пізніше.

Протягом тижня майнери будуть конферувати з властителями майнів над спірними точками.

Всесвітній конгрес металевих робітників.

КОПЕНГАГА, 18. вересня. — На відбувшому ся тут міжнародному конгресі металевих робітників були також присутні делегати з Італії.
Конгрес дозволив бути присутнім на своїх засіданях і російським делегатом.
Бельгійські делегати домагали ся, щоби головний осередок Федерації, находив ся не в Берліні, а котрись іншому місті.

В мексиканській провінції заведено совіти.

МІСТО МЕКСИКО, 15. вересня. — В одержаних тут приватних донесєнях сказано, що в вівторок прийшло до зудару між військами правительства і радикалами в провінції Юкатан. Сказано, що Юкатан проголошено в стані повстання, що там засновано соціалістичне правительство, та що соціалісти видали поклик до опору військам правительства, які мобілізують ся і їдуть здавлювати повстанє.

Шведські соціалісти домагують ся признаня соціалістичної Росії.

ШТОКГОЛЬМ, 3. вересня (почтою). — Величезний мітинг соціалістів лівого крила виніс резолюцію, в котрій домагаєт ся, щоби шведське правительство признало соціалістичну Росію.

Новий кабінет в Чехії.

ПРАГА, 16. вересня. — Сьогодні сформовано новий кабінет, який займає місце кабінету, що зрезигнував вчора.
Премієром нового кабінету і міністром внутрішніх справ є Черні, міністром війни Гусак, міністром для Словаччини Мідура; міністром закордонних справ остає дальше д-р Едвард Бенеш.

ПРАГА, 15. вересня. — Чехословацький кабінет зрезигнував сьогодні.

(З Праги доносили 13. вересня, що кабінет рішив ся зрезигнувати наслідком непорозумін між соціал-демократами, умірованими і радикалами, які творили коаліційний кабінет.)

Мілеран президентом Франції.

ВЕРСАЛЬ, Франція, 23. вересня. — Без поважної опозиції, премієр Александер Мілеран зістав вибраний сьогодні національними зборами президентом Франції. Він прийшов на місце президента Паула Дешанеля, який зрезигнував через лихий стан здоров'я.

РАМБУЛЕ, Франція, 16. вересня. — Павло Дешанель, президент Франції, предложив сьогодні свою резигнацію з свого уряду.

Австрія в порозумінню з "Малою Антантою".

БЕРЛІН, 15. вересня. — Тут здогадують ся, що мимо всіх австрійських заперечувань, такі існують тайна угода між д-ром Карлом Реннером, австрійським міністром закордонних справ, і "Малою Антантою" (Румунією, Чехословаччиною і Югославією). У випадку оружного конфлікту між Угорщиною і Чехословаччиною д-р Реннер мав, як кажут, обіцати всяку можливу поміч Чехам, крім мілітарної інтервенції.

В тих поголосках сказано також, що д-р Реннер згодив ся бойкотувати Угорщину, як би в тім краю правиврено монархію.

З другої сторони, як би Угорщина напала на Австрію, Чехи мали згодити ся станути з помічю по стороні Австрії.

Говорять також, що та мина угода між Австрією і "Малою Антантою" не є урядовим договором, а лише особистим порозумінням.

В добре поінформованих німецьких кругах заявляють, що головни заходами д-ра Реннера створено "Малу Антанту".

Ньюйорська стейтова легіслатура виключила знова 3 соц. послів.

ОЛБАНИ, Н. Я., 22. вересня. — Після семиденної дебати, низша палата ньюйорської стейтової легіслатури (парламенту) ухвалила 90 голосами проти 45 виключити трох соціалістичних послів: Чарлза Соломона, Луїса Волдмана і Августа Клессенса. Останні два соціалістичні послы Семюел Девіт і Семюел Ор, зістали приняті до легіслатури 87 голосами проти 48. Після голосованя вони одначе зрезигнували.

Всі ці 5 соціалістичних послів були вже раз виключені з ньюйорської стейтової легіслатури на весні сего року.

Були поновно вибрані поміж злуки капіталістичних партій.

НЬЮ ЙОРК, 16. вересня. — У спеціальних виборах, які переведено тут сьогодні, вибрано поновно п'ятьох соціалістичних членів стейтової легіслатури, яких прогнано минулої весні на основі ошкарженя о невольність.

У всіх виборчих округах проти соціалістів виступали спільні кандидати партій республіканської і демократичної,

однак соціалісти побідили поміж тої злуки сил своїх політичних противників.

Затопив ся корабель з Чехословаками.

ТОКІО, 17. вересня. — Японська новинарська агенція "Ниппон Демпо" оповістила нині, що вона отримала непотвержене донесєне, що американський корабель "Гейфрон", який віз з Владивостоку 350 Чехословаків, затопив ся коло Тонг-Конга.

Поляки замордували жидівського артиста-малюра.

БЕРЛІН, 15. вересня. — Серед жертв польських погромів найдено тіло відомого артиста-малюра Суходольського, славни образи котрого приваблюють любителів штуки і гостей варшавської галереї красних штук.

Справа Соціалістичної Росії на канадській трейд-юній конгресі.

ВІНДЗОР, Онт., 19. вересня. — По горячій дебаті трейд-юній конгрес попер вчора вечером становиско резолюційної комісії і вичеркував першу частину резолюції, яка відносилася до оружного інтервенції в Росії і заступив її другою, яка потверджує становиско конгресу заняте на гамільтонській конвенції і яка лягнє мідітарну інтервенцію в краю, який під час війни змінив свою форму правительства. Він попер також комісію відкинувши другу частину резолюції, яка заставляла конгрес зробити все в його силі, щоби помочи соціалістичному правительству в Росії проти замірів імперіалістичних правительств світа.

Брей освободжений.

Р. Е. Брей, провідник повернувших жовнів-страйкерів під час генерального страйку минушого року в Вінніпегу, який був засуджений на 6 місяців в'язниці в зв'язі з страйком, зістав випущений 17. вересня на волю. Він мав ще відсуджувати два тижні в'язниці, однак йому їх подаровано за "добре поведженє ся".

Тов. В. Чеховський замордований?

Під таким наголовком подає "Нова Доба" з 4. вересня салдуночу вістку:
Люди, що приїхали недавно сюди з Камінія Подільського, оповідають про смерть бушого премієра і міністра внутрішніх і закордонних справ за Директорії тов. В. Чеховського. При відвороті іменню контрреволюційних польсько-українських військ з Камінія перед червоною армією, мали іменню петлюрівські банди замордувати безборонного товариша в університеті. Тов. Чеховський був приклонником Радянської України і на своему урядовому становищі завсігда консеквентно змагав до поєднаня з Соціалістичною Росією і ділом з усіх сил, словом і ділом працював. Перед укр. контрреволюцією і Французами мусів разом з тов. Винниченком уступити з Директорії. З того часу став тов. Чеховський переконаним активним комуністом. І як такий мав власти жертвою петлюрівських банд.

Чеський пролетаріат і польсько-соціалістична війна.

Екзекутивні комітети чесько-словацької соц. дем. роб. партії і німецької соц. дем. роб. партії Чехословаччини видали прокламацію, — в якій між иншим домагують ся, щоби держави західної Європи заключили мир з сов. Росією і щоби пролетаріат держав західної Європи домагав ся сего від своїх урядів. В прокламації сказано далі, що пролетаріат Чехословаччини стоить по стороні сов. Росії. Екзекутивні згаданих партій звинають своїх членів, щоби вони були готові, коли того буде потреба, чинно заманіфестувати свою солідарність.

Прокламація з авдоволєнем приймає до відомо заяву чесько-слов. уряду в справі нестральності, засилає привіт пролетаріатови на заході, в Росії і в Польщі. Про польський пролетаріат каже прокламація, що він став жертвою імперіалізму і західного капіталізму.

Українські комуністи на 2-гому конгресі III. Інтернаціоналу.

Московська часопись "Ізвестія" подає докладний список всіх делегатів комуністичних і соціалістичних незалежних партій на 2-гому Конгресі III. Інтернаціоналу в Москві, який як відомо, відбув ся в липні с. р. Від імені комуністичних партій України були делегатами такі товариші: Х. Раковський, Артем (Сергієв з Харкова), Д. Мануїльський, Скрипник, Едланський (Блакитний з Києва), а з товаришок як делегатки: Майорова і Гопнер.

На конгресі були також представники Галичини, а саме: Коментар, М. Левинський та други, однак їх названє не подають "Ізвестія" зі зрозумілих причин. На сьому конгресі зголосила своє приступлене до Комуністичного Інтернаціоналу партія українських соціалістів-революціонерів (боротьбистів).

Засуди смерті за дезерцію в Польщі.

В Кракові засуджено на смерть за дезерцію 23 літнього студента університету Яна Гофмана і Хайма Мельцера. Засуди виконано в кілька годин по оголошеню. В Варшаві розстріляно Зигмунта Норінга, Яна Врублевського Альтмана Аврама Хіля, Гната Берента, Едварда Книжановського.

Велика дезерція в Польщі.

Краківський "Narząd" доносить, що дня 20. серпня привезено до Крківка 1.200 дезертирів. Перезовлено їх на шлеській границі.

Домагання чеських Легіоністів зі Сибіру.

Прибувши зі Сибіру транспорт чеських легіоністів опублікував в "Право Ляду" два заяви, в яких критикує теперішні відносини в Чехії і ставити такі вимоги: Соціалізація всіх промислових підприємств і копалень, конфіскація майна мертвої руки, розділ держави від церкви, школи від церкви, реформа школи і військового закону. Крім того домагують ся чеські Сибіраки радикальної реорганізації управи держави.